

Учебный день для курсантов факультета милиции начался с митинга, посвященного Дню народного единства. Перед будущими правоохранителями выступил заместитель начальника института по идеологической работе и кадровому обеспечению полковник милиции Дмитрий Понуждаев. Своим обращением, полковник милиции подвел своеобразный итог выступлениям на тематику Дня народного единства, которые в предшествовавшие дни проводили для учащихся начальник управления Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь по Могилевской области полковник юстиции Ярослав Федоринчик, и начальник Могилевского института МВД генерал-майор милиции Валерий Полищук.

Также в этот день со старшекурсниками встретился заслуженный и уважаемый ветеран органов внутренних дел – полковник милиции в отставке Василий Трипутень. Большой опыт работы в уголовном розыске, участие в событиях афганской кампании и работа на руководящих должностях – это путь, который прошел за время своей службы в МВД Василий Сергеевич.

– Я не случайно выступаю перед вами в этот день, товарищи курсанты, – обратился к присутствующим ветеран ОВД.

– Мои первые годы службы проходили на брестской земле: сначала в Барановичах, а потом и в самом Бресте. Так вот за эти годы я ни разу не услышал ничего плохого о бойцах Красной Армии, которые участвовали в объединении нашей страны, а вот о политике Польши, в состав которой входили наши западные областные центры наслушался много негатива, уж поверьте. Поэтому цените этот день 17 сентября.

Василий Трипутень рассказал о некоторых жестоких и, на первый взгляд, запутанных преступлениях, в раскрытии которых он принимал непосредственное участие, проходя службу в уголовном розыске. Курсантам было интересно послушать, как проявлял смекалку и настойчивость заслуженный ветеран в молодые годы.

Подводя итог, своему выступлению Василий Сергеевич сказал:

– Что касается службы в милиции, которой я отдал без малого 37 лет и ещё 2 года провел в Афганистане, самое главное, это ваше отношение. Никогда не позволяйте себе при раскрытии преступлений проявлять халатность, в этом деле не бывает мелочей. А что касается Дня народного единства, это хороший повод ещё раз вспомнить о нашем мирном государстве и ценить это, ведь, поверьте, в войне нет ничего хорошего. Я 12 раз мог погибнуть в Афганистане, видел, как погибают боевые товарищи и даже их дети.

Начальник института генерал-майор милиции Валерий Полищук, присутствовавший на встрече, поддержал ветерана милиции. Рассказал несколько историй из своего опыта работы в уголовном розыске и пообещал курсантам, что подобные встречи с заслуженными опытными милиционерами будут проводиться чаще. Опыт ветеранов бесценен и они готовы им делиться с будущим поколением правоохранителей.

Тем временем курсанты младших курсов участвовали в работе диалоговой площадки «Связь поколений», в рамках которой проводился научный семинар «История единения», посвященного Дню народного единства.

В мероприятии, организованном кафедрой социально-гуманитарных дисциплин, приняли участие преподаватели института и курсанты, проявившие себя в науке. От лица руководства института выступил проректор по научной работе Владимир Борисенко, который представил в цифрах и фактах события 1939 года, связанные с воссоединением Беларуси. Участники диалоговой площадки обсудили малоизвестные страницы истории того периода, уделив внимание и фактам искажения событий, и их отражению в архивных документах, плакатах и фотографиях.

*Кирилл МОРЖАНОВ*

*Фото автора, Юрия КУЛАЖИНА, Сергея ВЕНИДИКТОВА*